

荷香书香溢洛城 赏景品读乐悠闲

公园里亭亭玉立的荷花

满池荷花摇曳生姿

市民在市规划展示馆参观

□洛报融媒记者 马硕丹 文/图

今日夏至,盛夏如约而至。最近,我市多地荷花相继盛开,吸引市民前去观赏、消暑。而每到夏天,清凉的室内场馆成为市民青睐的打卡地,我市各展馆正举办主题多样、内容丰富的系列活动,部分场馆还增加了互动性强的项目。利用假日,一起赏景品读乐悠闲吧。

01 夏荷飘香迎客来 晨间游园享清凉

●打卡地:隋唐城遗址植物园、中国国花园、九洲池、黄河小浪底水利枢纽风景区、孟津会盟银滩

最近,市内各地的荷花相继盛开。晨曦初露,微风拂过,满池荷花摇曳生姿,吸引市民前去拍照观赏。

隋唐城遗址植物园的荷花不仅品种丰富,而且长势喜人。漫步园内,整个湖面仿佛铺上了一层绿毯,荷花点缀其间,如同明珠闪耀。站在湖边,荷花的清香扑鼻而来,游客仿佛置身于江南水乡,心旷神怡。据景区工作人员介绍,目前园内正在举办2024年赏荷游园会,荷花、睡莲分布在全园多处水系,主要绽放在野趣水景园、外来植物园、绚秋园方湖、牡丹特色园环湖、滴翠湖附近,观赏期将持续到9月初。荷花品种有红盏托珠、喜盈门等;睡莲品种有红宝石、白仙子等。

在中国国花园湖面上,一朵朵荷花在绿叶的映衬下竞相绽放。微风下,荷叶轻轻摇曳,荷花也随之摆动身姿,散发出淡淡的清香,吸引游客驻足欣赏。

在隋唐洛阳城国家遗址公园九洲池,巍峨楼阁与满池荷花相映成趣。荷塘边,书画爱好者正专注地描绘着荷花的风姿,每一笔都诉说着荷花的清雅与高洁。

02 朵朵荷花湖中开 健身休闲两相宜

●打卡地:兴洛湖、积翠湖、开元湖等

近日,市区湖中的荷花竞相绽放,当阳光温柔地洒下,波光粼粼的湖面仿佛披上了一层金色的绸缎。市民们在欣赏荷花的同时,也不忘锻炼身体,享受悠闲的夏日时光。

清晨,湖边的空气格外清新,微风带着荷花的清香轻拂脸颊,令人陶醉。在洛龙区兴洛湖,滨河南路与积翠街交叉口的积翠湖、与凝碧街交叉口的凝碧湖湖面上,荷花盛开。市民或站在观景台上,或坐在湖边的长椅上,静静欣赏着美景。他们拿起手机、相机,捕捉着荷花的美丽瞬间。

除了赏荷,在开元湖边的步行道上,市民身着运动装,或慢跑或快走,享受着清晨的宁静与凉爽。他们呼吸着清新的空气,与荷花一同在大自然中“起舞”。还有一些市民在湖边的空地上练习太极拳、瑜伽等,动作流畅优雅,与荷花的柔美相得益彰。

“这里的荷花真美,每天来这里散步、健身,既能欣赏美景,又能锻炼身体,真是一举两得。”市民李女士笑着说,自从荷花盛开后,每天来这里散步、拍照,已经成为她夏日生活的一部分。

03 图书馆内品书香 文化馆内学艺忙

●打卡地:市图书馆、市文化馆

夏季,清凉的室内场馆成为市民喜爱的好去处。其中,图书馆以其舒适的阅读环境和丰富的藏书资源,成为市民避暑、学习的理想场所。

走进位于洛龙区安乐街道的市图书馆,一股凉爽的风扑面而来,瞬间驱散了外界的暑气。宽敞明亮的大厅内,整齐排列的书架犹如知识的海洋,静待着读者的探索。除了丰富的藏书,图书馆还提供了多样化的服务。读者们可以在这里借阅图书、使用电子设备查阅资料,还可以参加图书馆定期举办的各类文化活动。

位于西工区中州中路的市文化馆,正在举行丰富多彩的文化活动。馆内,“追光者夜校”开启市民新“夜”态。第四期艺术课程涵盖舞蹈、音乐、美术、手工技艺、生活技能等各个种类。值得一提的是,除部分课程需交纳耗材费外,均不收学费。

舞蹈教室内,舞蹈爱好者随着音乐的节奏翩翩起舞;美术教室里,一幅幅精美的绘画作品在笔下诞生。感兴趣的市民可关注洛阳市文化馆官方微信公众号“洛河欢歌”了解。6月,市文化馆还在不少社区邻里中心安排了柔力球、剪纸、国画、模特、合唱等艺术培训活动。

04 科技展区互动强 沉浸游览体验新

●打卡地:市科学技术馆、市规划展示馆

市科技馆位于涧西区南昌路5号,走进这里,仿佛踏入了未来世界。在一楼的基础学科展厅,设置有“运动之律”“电磁之妙”等主题展区。“怒发冲冠”“人力发电”等互动性强的展项,吸引着观众参与;科普展示板,用图文并茂的方式介绍着科学的基本原理和应用。参观者们可以一边观看展品演示,一边学习科普知识。

市规划展示馆位于洛龙区文博路5号,为加强与市民的互动,馆内定期举行“科长讲规划”“规划师讲规划”活动。市自然资源和规划局组织各相关业务科室和各分局的工作人员利用节假日走进规划馆,为市民当“导游”“讲解员”。

市规划展示馆的5D影院、飞行影院等互动体验项目,实行有序预约服务。游客关注公众号“洛阳市规划展示馆”,点击“微信预约”“5D影院”或者“飞行影院”可进行实名制预约。沉浸式的互动方式,带给游客耳目一新的感受。

(活动以当天实际情况为准)

书店内丰富的藏书